



ПРОКУРАТУРА НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

ГЛАВЕН ПРОКУРОР

№ 99/2026 г. - ГП
София, 10.07.2026 г.

ПОКАНА ЗА СВИКВАНЕ НА ОБЩО СЪБРАНИЕ НА СЛЕДОВАТЕЛИТЕ ЗА ИЗБОР НА ЧЛЕНОВЕ НА ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

София, 10.07.2026 г.

На основание чл. 16, ал. 4, изр. трето и чл. 29а, ал. 3, ал. 4 и ал. 6 от Закона за съдебната власт, § 34, ал. 2 от Преходните и заключителни разпоредби на Закона за изменение и допълнение на Закона за съдебната власт, обн., ДВ, бр. 60 от 1 юли 2026 г., и чл. 3, ал. 2, ал. 3 и ал. 6 от Правилата за произвеждане на избори на членове на Висшия съдебен съвет от съдиите, прокурорите и следователите и план – график, приети с решения на пленума на Висшия съдебен съвет по Протокол № 16 от 9 юли 2026 г.,

I. СВИКВАМ общо събрание на следователите за избор на един член на Висшия съдебен съвет от състава на следователите.

ОТПРАВЯМ ПОКАНА към следователите от Националната следствена служба, следователите от следствените отдели в окръжните прокуратури и следователите от военно-окръжните прокуратури да вземат участие в общото събрание, което ще се проведе в две последователни съботи, както следва:

1. На 14 ноември 2026 г. в **10.00** часа (първа събота) – в гр. София, зала „Тех Арена“, Технически университет – София, бул. „Св. Климент Охридски“ № 8.

2. На 21 ноември 2026 г. в **08.00** часа (втора събота) – в избирателните секции, определени с решение на пленума на Висшия съдебен съвет по Протокол № 16 от 9 юли 2026 г., а именно в:

- избирателна секция № 1 – София – сграда на Национална

следствена служба, гр. София, бул. „Г. М. Димитров“ № 42, за следователите от Национална следствена служба, от Военно-окръжна прокуратура – София и от следствените отдели в Софийска градска прокуратура, Окръжна прокуратура – София, Окръжна прокуратура – Благоевград, Окръжна прокуратура – Видин, Окръжна прокуратура – Враца, Окръжна прокуратура – Кюстендил, Окръжна прокуратура – Монтана и Окръжна прокуратура - Перник;

- избирателна секция № 2 – Пловдив – Съдебна палата, гр. Пловдив, бул. „Шести септември“ № 167, за следователите от Военно-окръжна прокуратура – Пловдив и от окръжните следствени отдели в Окръжна прокуратура – Пловдив, Окръжна прокуратура – Пазарджик, Окръжна прокуратура – Стара Загора, Окръжна прокуратура – Хасково, Окръжна прокуратура – Кърджали и Окръжна прокуратура - Смолян;

- избирателна секция № 3 – Велико Търново – Съдебна палата, гр. Велико Търново, ул. „Васил Левски“ № 16, за следователите от окръжните следствени отдели в Окръжна прокуратура – Велико Търново, Окръжна прокуратура – Плевен, Окръжна прокуратура – Габрово, Окръжна прокуратура – Русе и Окръжна прокуратура – Ловеч;

- избирателна секция № 4 – Варна – Съдебна палата, гр. Варна, пл. „Независимост“ № 2, за следователите от окръжните следствени отдели в Окръжна прокуратура – Варна, Окръжна прокуратура – Добрич, Окръжна прокуратура – Шумен, Окръжна прокуратура – Разград, Окръжна прокуратура – Търговище и Окръжна прокуратура – Силистра;

- избирателна секция № 5 – Бургас – Съдебна палата, гр. Бургас, ул. „Александровска“ № 101, за следователите от Военно-окръжна прокуратура – Сливен и от окръжните следствени отдели в Окръжна прокуратура – Бургас, Окръжна прокуратура – Сливен, и Окръжна прокуратура – Ямбол.

II. Определям следния дневен ред на събранието, което ще се проведе на 14 ноември 2026 г. в 10.00 часа (първа събота):

1. Откриване на събранието и обявяване на броя на присъстващите следователи.
2. Избор на председател на събранието.
3. Избор на членове на избирателната комисия.
4. Избор на членове на избирателните секции.

5. Приемане на решение на общото събрание на следователите за времето за изслушване на всеки от кандидатите.

6. Изслушване на допуснатите кандидати по азбучен ред и на отговори на постъпилите към тях въпроси.

III. Определям следния дневен ред на събранието, което ще се проведе на 21 ноември 2026 г. в 08.00 часа (втора събота):

1. Произвеждане на избор на един член на Висшия съдебен съвет от следователите в съответствие с процедурата по чл. 29к, ал. 1 от Закона за съдебната власт и чл. 29 – 30 от Правилата за произвеждане на избори за членове на Висшия съдебен съвет от съдиите, прокурорите и следователите.

2. Обявяване на решението на изборителната комисия за резултатите от избора.

IV. Регистрацията на следователите започва в 08.00 часа на 14 ноември 2026 г.

V. Общото събрание се провежда, ако присъстват повече от половината от включените в изборителния списък по чл. 29д, ал. 1 от Закона за съдебната власт следователи. При липса на кворум събранието се отлага за един час по-късно и се провежда независимо от броя на присъстващите. Събранието е публично и се излъчва в реално време чрез интернет страницата на Висшия съдебен съвет.

VI. В условия на обявено от Народното събрание на Република България военно или друго извънредно положение, както и в условия на извънредна епидемична обстановка, по решение на пленума на Висшия съдебен съвет и при наличие на техническа възможност, общото събрание в първата събота може да се провежда дистанционно в онлайн среда чрез осигуряване на видеоконферентна връзка.

VII. Организационно-техническата подготовка на събранието се извършва от администрацията на Висшия съдебен съвет и от администрациите на органите на съдебна власт.

VIII. Поканата да се обнародва в „Държавен вестник“, да се публикува на интернет страниците на Висшия съдебен съвет, на Прокуратура на Република България, на Ведомствения информационен сайт на Прокуратура на Република България и да се изпрати на и. ф. директор на Националната следствена служба и на административните ръководители на окръжните прокуратури и военно-окръжните прокуратури.

ВАНЯ СТЕФАНОВА
ВРЕМЕННО ИЗПЪЛНЯВАЩ
ФУНКЦИИТЕ НА ГЛАВЕН ПРОКУРОР